
 

 

ATA DA 13ª (décima terceira) SESSÃO DELIBERATIVAS 

VIRTUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA, 

REALIZADA NO DIA 19 DE AGOSTO DE 2020, 2º (segundo) 

PERIODO DA  13ª (décima terceira) SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 15ª (decima quinta) LEGISLATURA 

Aos treze dias do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte, às 

nove horas, reuniu-se em Sessão Deliberativas Virtual a Câmara 

Municipal de Altaneira, presidida pelo Vereador Prof. Adeilton 

Silva e Presentes os Vereadores: Cier Bastos, Antônio Leite, 

Valmir Brasil, Devaldo Nogueira, Silvania Andrade, Zuleide 

Oliveira, Alice Gonçalves e Flavio Correia. Havendo número 

regimental de Vereadores, o Sr. Presidente declarou aberta, a 

sessão virtual. Ata votada e aprovada, EXPEDIENTE: Sem 

matéria. TEMA LIVRE:O primeiro escrito foi o vereador Flávio 

Correia iniciou sua palavra dizendo que estamos vivendo um 

novo momento na nossa cidade de Altaneira, que vem 

chamando muito a atenção do povo de Altaneira. Relatou ainda 

que esse ano é um ano de renovação de mandato, onde muitos 

não sabem onde está o poder, que é na mão do povo e espera 

que o povo novamente não comenta o mesmo erro. Ainda disse 

que o grupo de oposição vem forte. O parlamentar lamentou 

alguns áudios vazados pelos líderes de situação com baixaria, 

disse que já esperava que isso acontece quando não se tem 

propostas. Pois estou vendo que estamos preocupando a muitos 

e ainda vamos, mas, pois, queremos um novo plano de governo, 



 

 

vamos elaborar um plano de crescimento, por uma política de 

desenvolvimento. O mesmo destacou que todas as viagens do 

executivo para Fortaleza, Brasília sempre foi uma expectativa 

para a população, deixando com esperanças de algo para nosso 

município, algo para somar, mas que infelizmente muitas vezes 

foram mínimas. Relatou que a secretaria de educação nunca 

convidou a bancada para uma reunião, é onde digo que o 

governo menti.  Para finalizar sua palavra o vereador ainda 

lembrou de algumas empresas, que levou os recursos do 

município. Ainda disse que quem sofreu golpe foi a sociedade 

que acreditou no gestor. Pediu para população   atenção, se 

querem dar outro mandato a esse governo. Com a palavra a 

vereadora Zuleide, iniciou parabenizando, mas uma vez, a 

educação de Altaneira pelo grande resultado da história da 

cidade. Parabenizou a todos em especial a secretaria de 

educação Leocádia Nogueira, pela guerreira que é. Relatou que 

em 2016 no governo anterior, teve-se uma grande perca nos 

dados da educação, e essa perca percutiu na arrecadação de 

2017, por isso 2017 não foi um ano bom para governo, e 

consequentemente o governo se sentiu abandonado pelo 

vereadores que tinha de sua base, devido as dificuldades na 

gestão do governo, e queriam praticar o golpe. A parlamentar 

pediu à população que faça a leitura do que foi, e do que está 

sendo a gestão do prefeito Dariomar Rodrigues, pois ele não 

favoreceu a empresa do lixo como relatou o vereador, mas sim 



 

 

favoreceu ao povo de Altaneira, pois trouxe, maiores 

atendimento. Lembrou ainda que na gestão passada houve uma 

investigação sobre a maior empresa laranja, a Reciclan e o 

vereador parece que estava dormindo. Disse que a proposta do 

governo é estar com o povo humilde de Altaneira, e não com 

dois ex prefeitos casados. Ainda disse que essa administração 

vem trabalhando em prol do povo carente. Em questão de 

ordem o vereador Flavio Correia disse que realmente não tem 

costume de trabalhar com barganha, a empresa Reciclan tinha 

toda documentação regular, obras realizadas, mas eu não tenho 

costume de receber propina para defender governo. As pessoas 

que estão recebendo barganha nesse governo, se tivesse 

oportunidade na gestão passada também teria se beneficiado, 

esse povo é cego pelo poder. Em questão de ordem a 

vereadora Zuleide deixou bem claro, que nunca recebeu 

propina, e outra o governo não tem dinheiro para isso. Disse que 

está com o prefeito não por conta de acordo nenhum, primeiro 

que nem preciso disso. Subsequente O vereador Valmir Brasil, 

disse que sobre áudios vazados sobre acordos pela eleição da 

presidência da casa, disse que não teve nenhum acordo. Sobre 

a atual administração, o vereador disse que o prefeito 

abandonou o Distrito do São Romão. Sobre a empresa Reciclam 

a Justiça já pediu pelo arquivamento da denúncia, já o ex-

prefeito Delvamberto teve suas contas aprovadas. Posterior o 

vereador Cier Bastos, primeiramente parabenizou a live do 



 

 

lançamento dos pré-candidatos do grupo de oposição, disse que 

acredita que Altaneira possa desenvolver o excelente trabalho 

em prol do povo. As propostas que os próprios cidadãos podem 

ajudar a construir. Para terminar sua palavra o parlamentar 

voltou a criticar atual gestão que abandonou sua localidade do 

Córrego, relatou que a única coisa feita foi passar com maquinas 

nas estradas. O que devemos elogiar dessa atual gestão, sobre 

o golpe não vejo esse golpe, pois não existe. Com a palavra a 

vereadora Silvania, mas uma vez parabenizou os professores 

pelo prêmio escola nota 10. Parabenizou o prefeito e a 

secretária de educação pelo trabalho desenvolvido. A vereadora 

Zuleide Ferreira em uso de uma parte, fez um questionamento 

os governos passados que queria ver eles atravessar uma 

pandemia com responsabilidade, respeito e barreiras 

organizadas. Lembrou que o vereador que diz que não tem nada 

feito na sua localidade, se não ver o calçamento feito e o posto 

reconstruído. A vereadora Alice Gonçalves parabenizou a 

educação pelo prêmio nota 10. Sobre o prefeito não ter feito 

obras, a vereadora disse que a maior obra do prefeito é o povo, 

e o prefeito Dariomar e do povo. Em questão de ordem o 

vereador Valmir Brasil esclareceu que não disse, que o prefeito 

não poderia entrar em casa de ninguém, mas sim o que ele vai 

dizer. Posterior o vereador Antônio Leite lembrou que na gestão 

passada fazia um trabalho investigativo na gestão passada. 

Disse que se a vereadora Zuleide Ferreira pesquisar no tribunal 



 

 

de Contas vai perceber que sobre a denúncia já foi feito o 

pedido de arquivamento, sem contar que todas as contas do ex-

prefeito Delvamberto Soares foram aprovadas. Sobre as obras 

paradas é pura incompetência do atual prefeito.  Na gestão 

passada existia um super secretário, que hoje é prefeito, esse 

que estava dentro da administração. O mesmo indagou porque 

antes era uma maravilha, e agora depois de ter se beneficiado, 

dizem que estavam tudo errado. Se e para falar a realidade 

vamos falar. Sobre a Reciclan todos sabem que realizaram as 

obras, que tinha funcionários todo legalizados. Sobre a 

presidência da casa, Adeilton foi eleito por ter competência e 

uma postura de oposição a atual gestão, e não por algum tipo 

de negociação. Registrou uma mensagem recebida de uma mãe 

de família que cobrou e vem sendo humilhada por essa gestão 

para conseguir seus direitos, e sendo humilhada, todas as 

cobranças feita por essa mãe de família estão em vários áudios 

da secretária e primeira dama dizendo que está devendo muito 

a empresária Fabíola. Para terminar o uso de sua palavra 

destacou que a live dos pré-candidatos foi um ato importante, 

que é um grupo que está unido em busca do crescimento do 

município. Pediu aos colegas para que não entrem nessa onda 

de baixaria, que possam mostrar ao povo que podem mudar a 

nossa triste realidade. Em uso de seu tempo regimental o 

vereador Devaldo Nogueira iniciou dizendo que ouvindo 

atentamente a todos, e vendo a colocação de ambos, relatou 



 

 

que foi oposição a todos os ex prefeito e que está na situação 

hoje. Ainda disse que o atual gestor vem sendo provocado para 

dizer o que fez na atual gestão, é que será importante quais são 

as propostas do grupo de oposição. Ressaltou para acabar com 

essa polemica da eleição da presidência da casa legislativa, 

toda essa história não vem ao caso. Posterior o vereador 

Adeilton Silva no uso de sua palavra fez um pedido, para todos 

levarem os trabalhos da câmara acima de qualquer lado 

partidário, pois a constituição tem que ser seguida. Destacou 

ainda que vem recebendo muitas mensagens e ligações dos 

defensores dos animais cobrando a vacinação dos animais 

contra raiva, que desde do ano passado não foram realizadas, 

cobrou dos líderes do prefeito uma explicação. Externou que se 

sente na obrigação de dizer que o ex-prefeito Antônio Dorival 

não foi cassado por corrupção, mas sim por crime eleitoral, 

lembrou que Dorival fez um grande governo. E que se admira 

muito a vereadora Zuleide Dizer que o mesmo foi cassado por 

corrupção. Disse que fez um compromisso, o grupo de oposição 

e vai realizar uma campanha limpa, também colocou que o povo 

vai ter oportunidade de escolher o melhor, e não vamos entrar 

numa campanha baixa.  Onde houver amor e perdão Deus 

reinará, não se juntamos para partir bolo, para tirar vantagens, 

estamos juntos para que Altaneira volte a crescer, ou crescer até 

mais, criamos um canal de diálogo com o povo, disse que vem 

recebendo várias mensagens de apoio, referente o rateio do 



 

 

precatório. Ontem o Senado Federal aprovou o rateio do 

precatório, infelizmente o prefeito não realiza o pagamento. 

Reconheceu o esforço dos professores, alunos e pais de alunos, 

como também lamentou a postura da gestão de demitir 

professores, alegando que não ter recurso, ou mesmo dando 

esperanças que os mesmos podem voltar, e no dia seguinte 

mandar projeto para reformar escola. Para terminar sua palavra 

disse que vão tentar primar com esses ataques pessoais, todos 

sabem dos acordos do grupo que o prefeito construiu, nada 

mais simples a gente se unir sem interesse pessoais, temos que 

ter uma gestão com compromisso. Os ataques estão vindo do 

grupo de situação, não iremos revidar essa baixaria. Em questão 

de ordem a vereadora Zuleide Ferreira esclareceu que quando 

fala dos dois prefeitos afastado um deles por corrupção. A 

mesma disse ainda para população, que não foi arquivado todo 

o processo da reciclan, o processo ainda está correndo. 

Concordou ainda com o presidente da câmara em dizer que 

devemos ter uma política limpa e sem desafetos. ORDEM DO 

DIA: Em seguida foi colocado em votação o Projeto de lei n° 

05/2020, do Presidente da Câmara Municipal de Altaneira, 

vereador Professor Adeilton. Regulamentando ampliação dos 

recursos do precatório do Fundef e outros que venham a ser 

sido creditados com a mesma finalidade advindo ações do 

antigo fundef. A vereadora Zuleide Ferreira que pediu vista na 

sessão passada, disse que primeiramente precisava fazer a 



 

 

leitura da matéria, para saber de fato do que se tratava. 

Ressaltou que essa matéria deveria vim do executivo, que essa 

matéria não deveria vim do legislativo. O presidente da câmara 

Adeilton disse que   se surpreende, em relação a posição da 

vereadora em relação ao projeto. Indagou ainda se a vereadora 

e contra o projeto. A vereadora Zuleide respondeu o presidente 

da câmara dizendo que deve ser esperado a decisão da justiça. 

Em seguida o vereador Adeilton colocou que o projeto está 

apenas regulamentando, sendo feito apenas uma disciplina, 

para que o executivo possa analisar e mandar para casa 

legislativa. Externou que está triste com a posição da vereadora, 

que é professora é está contra o projeto em defesa da categoria. 

Não existe nenhuma lei para ratear, agora o executivo tem uma 

autorização para fazer o rateio, mas infelizmente o prefeito não 

tem interesse de reconhecer os direitos dos professores. A 

vereadora Zuleide disse que no artigo três diz, que o município 

fica obrigado a mandar em trinta dias o projeto para câmara 

municipal, e nós estamos em um período político, tenho certeza 

que quando passar o executivo iria mandar. O vereador Antônio 

Leite disse que o prefeito nunca teve interesse de ratear o 

recurso do precatório dos professores, se assim fosse já teria 

feito. O vereador Devaldo Nogueira, disse que é favorável que 

os professores recebam, mas já que o senado aprovou, pediu 

que o projeto seja retirado pelo presidente da Câmara, e 

aguardar até porque o presidente da república com certeza irá a 



 

 

sancionar, e os colegas iriam tratar do projeto posteriormente. O 

vereador Flavio Correia, pediu que o projeto seja colocado em 

votação, se o senado aprovou essa Câmara deve também 

aprovar. Em seguida o vereador Valmir Brasil também pediu que 

o projeto fosse colocado em votação, que infelizmente o prefeito 

nunca teve interesse em ratear o recurso do fundef. O vereador 

Cier Bastos disse que favorável ao projeto. O presidente da 

Câmara vereador professor Adeilton disse que a casa legislativa 

não pode esperar pelo presidente da república, que o trabalho 

dos vereadores deve continuar na luta pelos professores. O 

mesmo lamentou, mas uma vez, pela a vereadora Zuleide 

Ferreira não defender a categoria e tentar justificar uma 

ilegalidade do projeto para defender o prefeito. O projeto foi 

aprovado por maioria. Votaram favorável, Adeilton Silva, Antônio 

Leite, Cier Bastos, Flavio correia, Devaldo Noguiera, Valmir 

Brasil. Votaram contra, Alice Gonçalves, Silvania Andrade e 

Zuleide Ferreira. Em seguida foi colocado em votação o Projeto 

de Lei da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Altaneira que 

fixa os subsídios dos Agentes Políticos Municipais de Altaneira, 

para legislatura 2021 a 2024 e adota outras providências. O 

relator da Comissão permanente Antônio Leite, disse que a 

redução foi feita, pois no ano que vem a arrecadação vai ser 

baixa, a preocupação é na organização da futura gestão. O 

presidente da Câmara vereador professor Adeilton Silva disse 

que realmente ano que vem, vai ser de muito sacrifício, 



 

 

enfatizou que todas as mudanças foram acompanhadas pela 

Assessoria Jurídica da casa legislativa. Como também 

parabenizou o trabalho da Comissão Permanente pela proposta. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Sem, mas nada a tratar 

o presidente da câmara declara a sessão virtual encerrada. 

Após a lavratura dessa ata que será lida e achada conforme 

será aprovada. 

 

 

 

 


